
  

  زبان عربي

شـدني   كان زهوقا: باطـل «ها) /  (رد ساير گزينه» و زهق الباطل: و باطل نابود شد«ـ » 4«گزينه  -1
  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ ترجمه) (متوسط) »)3«و » 2«هاي  (رد گزينه» است

جـوائز:   ). /»1« رد گزينه(شود  (كه) ترجمه مي» دار ال«بعد از اسم » ذينالّ«ـ   »4«گزينه  -2
) »2«رد گزينـه  ( عـددهم: تعدادشـان  /  )»3« رد گزينـه ( ها جمـع اسـت نـه مفـرد     جايزه

  درس دوم ـ ترجمه) (دشوار)ـ  (پورمهدي) (پايه دوازدهم

 اسـتغفرت اسـتغفاراً  « ) /»3«و  »1«هاي  (رد گزينه» فقدنا: از دست داديم«ـ » 4«گزينه  -3

هـاي   (رد گزينـه  مفعول مطلق نـوعي اسـت  » اراًاستغف« ،»: صادقانه آمرزش خواستصادقاً
  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ ترجمه) (متوسط)) »3«و  »2«

) »3«رد گزينـه  ( فعل است نه اسم» كنم پندارم، گمان نمي لا أحسب: نمي«ـ » 4«گزينه  -4

لـم  / « )»2«رد گزينـه  (» كلّ كتاب: هر كتابي« ) /»1«رد گزينه (» أن نجد: كه بيابيم« /
 )  »3«و  »1«هاي  (رد گزينه» دانستيم نكن نعرف: نمي

  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ ترجمه) (متوسط) 

جعل فيـه: در آن قـرار داده   ») / «3«و » 1«هاي  (رد گزينه» كلّ وعاء: هر ظرفي«ـ    »2«گزينه  -5
  سوم ـ ترجمه) (متوسط) (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس »)4«و » 1«هاي  (رد گزينه» شده است

حتـّي يهتـدي: تـا    « ) /»3«رد گزينـه  ( فعل است نه اسـم » فرستاد أرسل:«ـ » 2«گزينه  -6
  معادل ندارد.» ها براي آن« ،»4«در گزينه  ) /»1«رد گزينه (» هدايت شوند

  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ ترجمه) (دشوار)

رد گزينـه  (هـا   ت: زباله/ النّفايا »)4«رد گزينه (ن به وجود آورد ،إيجاد: ايجادـ  »1«گزينه  -7
هـاي   رد گزينـه (/ الأسـمدة: كودهـا    »)4«و » 3«هاي  رد گزينه(روي  ار: زياده/ الإكث »)2«
  »)4«و  »2«هاي  رد گزينه(هاي طبيعت  مهددات الطبيعة: تهديدكننده » /3«و  »2«

  ط)(پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ ترجمه) (متوس

صـورت   جمله حاليه است و ترجمه آن بـه » و هي تَسير معها«، ـ در اين گزينه» 2«گزينه  -8
ست كه فعل مضارعي ا »تُدافع«. همچنين آيد كند) مي ها حركت مي كه همراه آن (درحالي

  ترجمه شده است. »دفاع كردن«صورت اسم مصدر  در اين گزينه به اشتباه به

  )متوسط) ((ترجمه چهار عبارتي) ـ ترجمهدوم، سوم و چهارم س ) (پايه دوازدهم ـ درپورمهدي(

  

سـرپيچي  «عل نهي از صيغه مخاطب به معناي ف »لا تَعصوا«، »1«در گزينه ـ » 3«گزينه  -9
هـيچ ...  «لاي نفـي جـنس بـه معنـاي      »لا أحـد «در  »لا«، »2«. در گزينـه  است» نكنيد
، »4«. در گزينـه  لاً نيامـده اسـت  اص» هيچ« باشد. در ترجمه اين گزينه، كلمه مي» نيست

صـورت مفـرد    ؛ لذا اسم اشاره بايد بـه »الشّباب«دار است  »ال«، اسم اسم بعد از اسم اشاره
  .»ها اين«صورت جمع  و نه به» اين«ترجمه شود 

  )متوسط) ((ترجمه چهار عبارتي) ـ ترجمهو دوم  اول) (پايه دوازدهم ـ درس پورمهدي(

(رد » جـاء مـع  «آيـد و نـه    مـي ...» جـاء بـِـ   «صورت  به» آورد«ـ معادل عربي » 4«گزينه  -10
تَعليم: «آيد و نه  مي» تَعلُّم«صورت  به» ياد گرفتن«معادل عربي ») / 2«و » 1«هاي  گزينه

  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ تعريب) (متوسط). »)3«و » 2«هاي  (رد گزينه» ياد دادن

  ترجمه متن:

اي  در سوئد به دنيا آمد و كارخانـه  1833از سال  21شمندي بزرگ بود و در روز آلفرد نوبل دان«
ــاده    32را در  ــرادر كــوچكترش ســاخت. ســپس م ــه همــراه ب ســالگي از عمــرش در آلمــان ب

آزمايش كرد، اما طولي نكشيد كه برادرش در آزمايشگاه او كشـته   1882نيروگليسيرين را سال 
ه بود. اما اين حادثه سبب نشد كه نااميد شود، بلكه كـارش  شد، وقتي مشغول به آزمايش آن ماد

را با اين مايع خطرناك ادامه داد و كشف كرد كه آميختگي خاك با مايع سبب عـدم انفجـارش   
عنوان عاملي براي افزايش نيروي مواد منفجره افزود تا  شود؛ سپس مقداري نيترات سوديوم به مي
  »اختراع كند. كه بعداً موفق شد كه ديناميت را اين

 بـه  توجه با ساخت؛ را كارخانه عمرش از سالگي 32 در وي كه آمده متن درـ   »1« گزينه -11

 سـاخته  1865 سـال  در را كارخانـه  ايـن  پـس  آمـده،  دنيا به 1833 سال در نوبل كه اين

  درك متن) (متوسط)پايه دوازدهم ـ (پورمهدي) ( »1833+32=1865«است.

 بيفزايـد.  آن قـدرت  و نيـرو  بـر  تا افزود؟ ماده به را سوديوم نيترات نوبل چراـ   »2« گزينه -12

  ها: گزينه ساير ترجمه

  .آن انفجار درجه از كاستن براي»: 1«گزينه 

  .كند اختراع را ديناميت تا»: 3«گزينه 

  درك متن) (آسان)پايه دوازدهم ـ (پورمهدي) (. كند ممانعت ديگران مرگ از تا»: 4«گزينه 

 مـواد  اخـتلاط  نيتروگليسرين، آزمايش نوبل، تولد« ترتيب به متن موضوعاتـ   »4« گزينه -13

  )دشوار) (درك متنپايه دوازدهم ـ ) (پورمهدي( هستند. »ديناميت توليد براي

 ديناميـت  انفجـار  قـدرت  بـر  كـه  اسـت  اي مـاده  خاك كه كرد كشف نوبل«ـ   »3« زينهگ -14

 انفجـارش  عـدم  سبب هماد آن با خاك آميختگي« آمده متن در است. نادرست »افزايد مي

  ها: ترجمه ساير گزينه ».شود مي

  حوادث منجر نشد كه آلفرد از پيشرفت مأيوس شود.»: 1«گزينه 

  آلفرد برادرش را مسئول آزمايش نيتروگليسيرين كرد.»:2«گزينه 

  آلفرد نزديك به دو قرن قبل از زمان ما به دنيا آمد.  »: 4«گزينه 

  ن) (متوسط)درك متپايه دوازدهم ـ (پورمهدي) (

 نادرسـت  »سـبب  مصـدره « و »مفـرد المـذكّر المخاطـب   لل« گزينـه  اين درـ    »3« گزينه -15

  تحليل صرفي) (آسان)پايه دوازدهم ـ (پورمهدي) ( هستند.

   هستند. نادرست »الديناميت فاعله« و »مجهول« گزينه اين درـ  »1« گزينه -16

  تحليل صرفي) (متوسط)پايه دوازدهم ـ (پورمهدي) ( 

   هستند. نادرست دو هر علمه معرف و »غ أ«ة الزّائد حروفهـ  »3« گزينه -17

  تحليل صرفي) (متوسط)پايه دوازدهم ـ (پورمهدي) (

 و »منطقَـَة « صـورت  بـه  بايـد  و هسـتند  غلـط  »العـالمَ « و »منطقَةَ« گزينه اين ـ در» 3«گزينه  -18
» مفعلةَ«ن را با اسم مكان بر وزن است و هرگز نبايد آ» مفعلةَ«بر وزن » منطقَةَ« بيايند؛ »العالم«

  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس دوم، سوم و چهارم ـ ضبط حركات) (متوسط) اشتباه بگيريم. 

  :ها گزينه ترجمهـ » 2«گزينه  -19

شود كه ميانِ بسياري از مـردم   شكارچي درنده: كسي است كه سوار بر حيواني مي»: 1«گزينه 
  .)است» سواركار: لفارسِا« تعريف(به نجابت شهرت دارد 

شود هر چند رطوبـت آن از   گل: خاك آميخته با آب كه به آن اسم ناميده مي»: 2«گزينه 
  بين برود.

كسي است كه تصميم دارد كار خاصي را انجام دهد و بـر انجـامش   : استخوان»: 3«گزينه 
  مصمم است.

اـل، اقـدام بـه خو     كسي است:  كارشناس »:4«گزينه  اـ مـي   انـدن روزنامـه  كه هـر روز در س كنـد   ه
  نويسد). نگار كسي است كه در روزنامه، مقالاتي را مي (روزنامه

  )متوسط) (واژگان (توضيح واژه)ـ اول و سوم ) (پايه دوازدهم ـ درس پورمهدي(

نقـش   »نـاجحينَ «، »1«. در گزينـه  حال اسـت » مشتاقينَ«، »3«در گزينه ـ » 3«گزينه  -20
ترتيب نقش  به» ناهينَ«و  »المواطنينَ«، »2«. در گزينه دارد» اجعلْ«مفعول دوم را براي 

. دشـون  بخش زائد و اضافي جمله محسـوب نمـي  را دارد و  »خبر افعال ناقصه«و  »مفعول«
 نقش خبر افعال ناقصه را دارد. »عالمينَ«، »4«ر گزينه د

  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ قواعد) (متوسط)   

كنـد. در   صـورت كامـل نفـي مـي     وجود اسم بعد از خود را بـه  في جنسلا نـ » 3«گزينه  -21
؛ زيرا پس از آن اسـمي آمـده اسـت    از نوع لاي نفي جنس» لا إطار«در  »لا«، »3«گزينه 
از نـوع لاي نفـي مضـارع    » لا«، »2«و » 1«هـاي   و نه تنوين دارد. در گزينـه » ال«كه نه 
ه اسـت و از نـوع لاي نفـي    آمـد  »أ« در جواب كلمـه پرسشـي   »لا«، »4«. در گزينه است

  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ قواعد) (متوسط) .جنس نيست

اليـه   مضـاف مفعول مطلق نـوعي اسـت كـه داراي     »ةمجالس«، ـ در اين گزينه» 4«گزينه  -22
رود  كـار مـي   است و براي تشبيه بـه » مانند«به معناي  »ةمجالس«؛ لذا در اين گزينه است

» ت مي كسيمانندگردد، با دوسـت موفـّق خـود همنشـيني      كه به دنبال كليدهاي موفقي
ور بـه  مجـر «، »مجرور به حرف جرّ«ترتيب نقش  به» ةمجالس«ها  در ساير گزينه». كنم مي

همنشـيني  «رود و بـه معنـاي    كـار نمـي   را دارد و براي تشـبيه بـه  » مفعول«و  »حرف جرّ
  زدهم ـ درس چهارم ـ قواعد) (متوسط)(پورمهدي) (پايه دوا .باشد مي» كردن

از نظـر   »الـّا «قبـل از   همنه حذف شده اسـت و جمل ـ  اين گزينه، مستثنيدر ـ » 2«گزينه  -23
بي را كـه مـردم را حيـران كـرده بـود،      عجي هراز پديد(معنايي و اركان جمله ناقص است 

» عمـلاً «و » اًأحـد «، »ناجحـاً «ترتيب  ها به فاعل ندارد). در ساير گزينه» تعرّف«؛ نشناخت

  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ قواعد) (متوسط)  .دباش منه مي مستثني

: شايد، اميد است«، ـ در اين گزينه» 4«گزينه  -24 سـت كـه بـر رجـاء و اميـد      حرفـي ا  »لعلّ
: كاش«، »1«. در گزينه دلالت دارد كـار   نّي و بيـان آرزو بـه  حرفي است كه براي تم »لَيت
كه اميد به وقـوع فعلـي را نشـان    فعلي است  »أرجو: اميدوارم«، »2«گزينه  . دررفته است

: ولي«، »3«. در گزينه دهد مي حرفي است كه بـراي كامـل كـردن پيـام و برطـرف       »لكنّ
  .كار رفته است ه قبل از خودش بهكردن ابهام از جمل

  )متوسط) (قواعدـ اول ) (پايه دوازدهم ـ درس پورمهدي( 

سـت كـه چـون بعـد از آن     ا» يسـكنّ «مصدر فعل » تسكيناً«اين گزينه، ـ در » 2«گزينه  -25
هـا   آيد، امـا در سـاير گزينـه    اليه نيامده مفعول مطلق تأكيدي به شمار مي صفت يا مضاف

 ترتيب مفعول مطلق نوعي آمده است: إحسانَ / إحساناً / هجوماً به

  )متوسط()(پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ قواعد )(پورمهدي 


